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Μνήμη ως αντίσταση: Εκδήλωση τιμής για τους
εκτελεσθέντες του 1944 στο Ασβεστοχώρι

Χθες, Κυριακή 27 Ιουλίου, το Ασβεστοχώρι
τίμησε με σεβασμό και βαθύ αίσθημα
ευθύνης τη μνήμη των 20 Ελλήνων
πατριωτών που εκτελέστηκαν από τις
δυνάμεις κατοχής στις 26 Ιουλίου 1944, κατά
τη διάρκεια της γερμανικής θηριωδίας. Οι
εκδηλώσεις μνήμης ξεκίνησαν το πρωί, με
την τέλεση αρχιερατικού μνημοσύνου στον
Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου, παρουσία

συγγενών των θυμάτων, εκπροσώπων της τοπικής αυτοδιοίκησης,
πολιτιστικών συλλόγων και πολιτών που ήρθαν να αποτίσουν φόρο τιμής.
Στη συνέχεια, η πομπή κατευθύνθηκε στο Μνημείο Εκτελεσθέντων, στον
τόπο όπου γράφτηκε με αίμα μια από τις τραγικότερες σελίδες της Κατοχής.
Εκεί τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση, πραγματοποιήθηκε ανάγνωση του
προσκλητηρίου των νεκρών, ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων, τηρήθηκε
ενός λεπτού σιγή και η τελετή ολοκληρώθηκε με την ανάκρουση του Εθνικού
Ύμνου. Τελετάρχης της εκδήλωσης ήταν η  Καθαριότητας,
Περιβάλλοντος και Ανακύκλωσης της Δ.Ε. , Παρασκευή Λιόλιου, η
οποία συντόνισε τις διαδικασίες. Τον   – 
εκπροσώπησε ο πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, Μιχάλης Γεράνης, ο
οποίος κατέθεσε στεφάνι στη μνήμη των εκτελεσθέντων και δήλωσε
χαρακτηριστικά: «Η σημερινή παρουσία μας εδώ αποτελεί ελάχιστη ένδειξη
ευγνωμοσύνης προς εκείνους που θυσιάστηκαν για την ελευθερία. Η μνήμη
τους είναι ζωντανή και αποτελεί θεμέλιο για τις δημοκρατικές μας αξίες». Το
κλίμα της τελετής ήταν συγκινητικό και λιτό, όπως αρμόζει στην περίσταση. Η
συμμετοχή του κόσμου ήταν μαζική και ηθικά φορτισμένη, με συγγενείς των
θυμάτων να στέκονται σιωπηλοί μπροστά στο μνημείο, πολίτες όλων των
ηλικιών να τιμούν τη μνήμη των ηρώων και τοπικούς φορείς να τονίζουν τη
σημασία της συλλογικής μνήμης. Σε μήνυμά του για την επέτειο, ο

  –  και πρόεδρος της ΠΕΔ Κεντρικής
Μακεδονίας,  , υπογράμμισε τη σημασία της ημέρας:
«Το Ασβεστοχώρι δεν ξεχνά. Οι είκοσι εκτελεσθέντες συμπατριώτες μας δεν
είναι απλώς αναφορά σε μια ιστορική στιγμή — είναι ζωντανό κομμάτι της
ταυτότητάς μας, σύμβολα ηρωισμού και αντίστασης. Η παρουσία μας κάθε
χρόνο εδώ δεν υπαγορεύεται από καθήκον, αλλά από χρέος. Χρέος προς
τους ανθρώπους μας, τις οικογένειές τους και τις γενιές που έρχονται. Ο
τόπος τους τιμά. Και τους κρατά ζωντανούς στη συλλογική του μνήμη».
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